

海丝商报

今日 4 版

2022 年 10 月 19 日

壬寅年九月廿四

星期三 总第 1491 期

新闻热线 0595-26531010



聚焦二十大

党的二十大主席团举行第二次会议 习近平主持会议

新华社北京 10 月 18 日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团 18 日下午在人民大会堂举行第二次会议。习近平同志主持会议。

会议通过了将关于十九届中央委

员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。

大会副秘书长陈希就二十届中央

委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会

委员候选人预备人选建议名单,提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

坚定不移推进全面从严治党 在新的赶考之路上交出优异答卷

福建代表团继续讨论党的二十大报告 讨论中央纪委工作报告、党章修正案

据福建日报 10 月 18 日,出席中国共产党第二十次全国代表大会的福建代表团举行会议,继续认真学习讨论党的二十大报告,讨论十九届中央纪委工作报告、党章修正案。

尹力代表说,完全赞同十九届中央纪委工作报告。报告充分彰显我们党勇于自我革命的鲜明品格,充分展现我们党全面从严治党的坚强决心。党的十八大以来,面对严峻复杂的党情、国情、世情,习近平总书记以强烈的历史主动精神和“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当,全面加强党的领导、全面从严治党,带领我们党探索出依靠人民监督、自我革命,永葆活力、长期执政而不陷入历史周期率的困境。五年来,中央纪委国家监委和各级纪检监察机关工作取得重要成效,建立健全制度机制,创新行之有效的工作方法,为我们党实现第一个百年奋斗目标和进军第二个百年奋斗目标提供了坚强保证,深化了我们对马克思主义政党进行自我革命的规律性认识。今后五年的工作建议,符合实际情况、契合群众期待,我们一定结合福建实际抓好贯彻落实,坚定不移全面从严治党,持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,为全省各项事业发展营造干部清正、政府清廉、政治清明的良好政治生态。

尹力代表说,坚决拥护党章修正案。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改,非常及时必要。党章修正案充分体现马克思主义中国化时代化最新成果,充分体现党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,必将对推进党的事业和党的建设更好发挥规范和指导作用。党章修正案通过后,我们将全面贯彻落实,引导全省各级党组织和广大党员认真学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把党章党规内化于心、外化于行,保持先进性和纯洁性,增强凝聚力、战斗力、创造力。

赵龙代表说,中央纪委工作报告主题鲜明、重点突出、措施有力,充分体现了旗帜鲜明的政治站位,毫不动摇的主基调、抓长抓常的主业主责和服务发展的责任担当,是一份有政治高度、思想深度、担当力度的好报告,完全赞成。要全面落实新时代党的建设总要求,牢牢把握“自我革命”这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,敢于斗争、善于斗争,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,认真履行全面从严治党主体责任和一岗双责,主动接受监督,严格廉洁自律,以永远在路上的坚韧和清醒持之以恒



18 日,福建团代表举行分组会议,继续讨论党的二十大报告,讨论中央纪委工作报告和党章修正案。

福建日报记者 肖春道 摄

全面从严治党,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,以高质量党建引领保障经济社会高质量发展。赵龙代表表示,把党的最新理论、实践、制度创新成果以党内最高法规的形式固定下来,有利于武装全党思想。

重要理论成果、实践成果、制度成果,特别是习近平总书记提出了一系列原创性的新理念新思想新战略,形成了马克思主义中国化时代化的最新成果,为推进党的事业,迫切需要写入党章。

吴偕林代表说,二十大报告分析时与势,谋划近与远,统筹内与外,科学有力指引新时代新征程新伟业,是提气提神提劲、自信自立自强、奋发奋进的好报告。中纪委工作报告政治站位高、使命担当强、自我要求严,展现了刀刃向内的信心决心,提供了自我革命的科学指南。党章修正案体现马克思主义中国化时代化最新成果、管党治党创新经验。完全赞成。报告关于中国式现代化的系统阐述,彰显了党中央的政治勇气和责任担当、习近平总书记的雄才伟略和领袖风范。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识中国式现代化的优越性、真理性和实践性,一心一意走好自己的路。

王永礼代表说,二十大报告是扣世情国情党情,贴党心军民心,凝聚聚力、同心奋斗,夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动指南。这两天很多福建侨胞发来凌晨收看大会直播的照片,能感受到满满的自豪。报告擘画了全面建设社会主义现代化国家宏伟蓝图,中华民族伟大复兴的光明前景愈加清晰,将有效凝聚海内外中华儿女的心,汇聚中华民族伟大复兴的力。要学深悟透报告精神,把现代化建设所需与统战所能、群团所长结合起来,为共圆复兴梦、建设新福

建广泛凝心聚力,以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

刘建洋代表说,二十大报告通篇闪耀马克思主义思想光辉,主题旗帜鲜明、成就激荡人心、宏图催征奋进,是一个举旗定向、再启新局、昭示未来的好报告。要以二十大精神为指引,以“两个确立”统一思想行动,凝聚海内外泉州人智慧力量,传承弘扬“晋江经验”,建设 21 世纪海丝名城,推进中国式现代化的生动实践。要发挥民营经济发达、世界文化遗产城市历史厚重、在外泉商和港澳台侨资源丰富“三大比较优势”,做好新型工业化和新型城镇化“两篇文章”,不断为共同富裕和现代化建设夯基筑台、增添动力,在全省全方位推进高质量发展中勇当主力军。完全赞同中央纪委报告和党章修正案。

李建成代表说,二十大报告举旗定向、高屋建瓴,气势恢宏、气贯长虹,反映了全党全军全国各族人民的心声,完全赞同、坚决拥护。要忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,怀着特殊感情,带着特殊责任,把党的二十大宏伟蓝图细化为施工图,推动落地落实,取得实效。大力传承弘扬习近平同志在福建工作时的重要理念和重大实践,全面推进乡村振兴,持续深化改革开放,巩固拓展生态文明优势,支持国防和军队建设。坚持全面从严治党,增强斗争本领,扬正气、树新风,永葆清正廉洁政治本色。

叶玲、李斌、余虹、郑海珠、余红胜、赖军、孟萍、陈梅、黄艳艳、蔡月英等代表也作了发言。

省老促会领导到南安 走访福建省黄仲咸教育基金会

本报讯 (记者 陈亮亮) 18 日,福建省老促会会长黄琪玉一行到南安,走访福建省黄仲咸教育基金会。南安市领导张桂森、陈志慧陪同。

当天,黄琪玉一行实地参观了黄仲咸纪念馆,通过听取讲解、查看图文资料、观看影视资料等形式,深入了解黄仲咸先生生平事迹,感悟其拳拳赤子之心和殷殷爱国之情。

在随后召开的座谈会上,南安市委书记张桂森对省老促会一行的到来表示欢迎,对省老促会长期以来给予南安的关心与支持表示感谢,并介绍了南安经济、产业、人文、慈善等方面的基本情况和发展亮点。他表示,南安历史悠久,人文荟萃,产业多元。近年来,南安坚定实体经济之本,坚持“传统”和“新兴”产业两手抓、两道跑,着力重塑产业生态,拼出了两个千亿产业、五大主导产业集群;坚持系统推进城市“四态”融合,有序铺开重点片区更新改造,全方位提升城市能级,“一市三城”格局成型成势;坚持以文润城,大力弘扬南安华侨“爱国、爱乡、爱业、爱俭”精神与南安人乐善好施精神,深入开展“大爱南安·慈善有我”活动,南安文化“软实力”和城市美誉度、影响力持续提升。他希望省老促会一如既往地关心支持南安,为南安发展多出金点子、多出好主意,助力南安高质量发展。

黄琪玉代表省老促会对黄仲咸教育基金会 20 年来持续开展老区山区奖学助学表示感谢。他表示,20 年来,黄仲咸教育基金会奖励老区山区困难高中、中专学子 12 万余人次,累计发放奖学金 8500 多万元,向众多老区山区困难学子传递了爱与希望,工作成效明显。他希望基金会继续关注、支持老区山区教育事业发展,持续助力奖学助学这一惠民项目实施,帮助更多家庭困难学子解决上学难的实际问题。省老促会将与基金会一道,立足新时代、把握新形势,积极调整完善资助模式与标准,切实满足老区山区困难学子受助需求,共同助力更多学子筑梦未来。



南安不动产登记证明事项 推行“告知承诺制”

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 吕烽) 近日,南安市不动产登记中心发布了《关于在部分不动产登记证明事项推行告知承诺制的通告》(以下简称《通告》),部分确实难以获取的证明材料,可由申请人自行书面承诺代替,将“证明”变“承诺”,解决了办事企业和群众在办理不动产登记时“来回跑”“举证难”等问题,为企业和群众节省了办事成本和办事时间。

“此前,南安市已落实小微企业承诺制免收不动产登记费,为企业减免费用 158.9 万元。”南安市不动产登记中心主任林传旭告诉记者,此次《通告》进一步扩大了不动产登记证明事项告知承诺制的适用范围,对二手房转移契税完税证明、不动产变更、转移登记(夫妻加、减名)的婚姻关系证明、纳入征收范围内的房屋已拆除的证明、小微企业证明和为被监护人利益而处分不动产的证明等 5 项证明事项实行告知承诺制。

此外,在不动产登记实际操作中,南安还参照《泉州市自然资源和规划局关于在部分不动产登记证明事项推行告知承诺制的通知》内容,对不动产继承转移(继承、遗赠未经公证)涉及的不动产的法定继承人、遗嘱继承人的死亡证明、亲属关系证明、不动产变更登记的身份变更证明等事项也实行告知承诺制。

需要注意的是,根据《通知》,如申请人违反承诺事项,或承诺事项与实际不符的,将不得再次以告知承诺制方式办理不动产登记业务,不得以绿色通道等快速办理机制申请其他不动产登记事项,并将失信信息抄送泉州市社会信用主管部门,纳入“信用泉州”信息平台。